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HÓTAKARÓ
borítja a magyar falvakat. Télen 
alszik a falu — mondogatják a vá­
rosban. Valóban igaz ez? Bátran 
mondhatjuk : Nem ! Ezt csak a li­
beralizmus állította. A liberalizmus­
nak vágyálma lett volna ez. Alud­
jon a falu és aludjon el az igazi 
magyar öntudat. Hála Istennek ez 
nincs igy. A hótakaró alatt pezsgő, 
öntudatos magyar élet lakozik. A 
magyar talu népe küzd, dolgozik 
fajtája, nemzete, hazája sorsáért. Ezt 
tapasztaljuk, ezt látják minden téren.

Ami a mezőgazdasági kultúrát 
illeti, hatalmas javulást tapasztalha­
tunk a Garamvölgyében. Már min­
denütt jelentkeznek a zselizi gazda­
sági iskola és a téli gazdasági tan­
folyamok jótékony hatásai. Gazdáink 
nem ragaszkodnak a régi hármas 
vetőforgőhoz. Haladnak a korral és 
megértik az idők szavát. Tért hó­
dítanak az olajos magvak. Tudunk 
olyan gazdákról, akik nekiteküdtek 
a bolgárkertészetnek és saját teher­
autóikon szállítják termékeiket. Állat­
tenyésztés terén már egész kiváló 
eredményeket értek el és országos vi­
szonylatban is első helyen állanak. 
Elég, ha rámutatunk Alsó- és Felső- 
szecsére, valamint Nagyodra. Az 
OMGE kirándulói is bámulattal adóz­
tak nekik. A magyar gazda halad 
és nem maradi. Tanul és tanulni 
vágyó. A nagy gazdasági verseny­
ben is meg fogja állani a helyét.

Ismereteik a nemzetgazdaságtan 
körében is páratlanok. A minap a 
lévai Széchenyi-néptőiskolán járt 
barátom. Az egyik aranykalászos 
gazdával beszédbe elegyedett. Az 
arany- és munkavaluta került szóba. 
A gazda ismeretei páratlanok voltak. 
Mindenben megerősítették egy ga- 
ramvölgyi tanító szavait. — .Jól vi­
gyázzon, aki szóba elegyedik a ga- 
ramvölgyi gazdával. Műveltségük 
páratlan. Bizony, a velük folytatott 
beszélgetés után úgy nézek ki, mint 
egy kifacsart citrom.'

Látják és érzik Garamvölgye sors­
problémáit. Épp a népfőiskolán ta­
pasztaltam, hogy rádöbbentek leg­
súlyosabb problémánkra, a pusztító 
egykére. A fiatal generáció érzi, 
hogy állásfoglalása sorsdöntő. Fel­
készült a harcra az öregek ellen és 
meg fogja próbálni megfordítani a 
garamvölgyi magyarság pusztulását.

Kulturális téren Garamvölgye a 
Kisalfölddel mindig vezetett. Itt volt 
hazánk legkevesebb analfabétája. Itt 
nincs panasz az iskolába járás ellen. 
Szívesen küldik gyermekeiket. Tud­

ják, hogy a müveit egyedeké és a 
müveit nemzeteké a jövő Érdekes 
tüneteket tapasztaltam sok helyütt. 
Nehezményezik az iskola felsőbb év­
folyamai szolgálati idejének csök­
kentését. Vármegyénk népe a to­
vábbi művelődés iránt is fogékony. 
Minden községben van községi 
könyvtár. Ha nem működik és nem 
fejlesztik tovább, nem rajtuk múlik. 
Az iskolán kívüli népművelés is igen 
fejlett. Az előadások látogatottak. 
A tanfolyamok száma is egyre nö­
vekszik. Azonban igen helyesen, 
nem elégszenek meg ezzel. Belátják 
a népi kulturegyesületek szükséges

Amit minden házasulandónak tudnia kell
1942. február 16a lép életbe az a mott 

megjelent belügyminiszteri rendelet meiy a 
házasságkötés előtti orvosi vizsgálatról szóló 
rendelkezések végrehsjtáeát tárgyalja. Mivel 
aioobsn február 1-tól kezdve esek abban az 
esetben rendeli el as anyakönyvvezető a hé- 
zatulandók kihirdetését, ha előbb bemutatják 
a liszliorvoai bizonyítványt, mert némely 
esetben ezen bizonyítvány kiadása előtt eset­
leg olyan vizsgálatot is kell végezni, amely­
nek eredménye több nspot vehet igénybe, 
célszerű, hogy az érdekeit házasu'andók előre 
tájékozódnak a rendeletnek őket közvetlentT 
érintő intézkedéseiről.

A tisztiorvosi bizonyítványt a házasulandók 
lakóhelye szerinti illetékes tisztiorvos állítja 
ki. Ez a bizonyitvány 30 napnál régebbi ke­
letű nem lehet A házasulandónak tehát, mi­
előtt az anyakönyvvezetőnél kihirdetésre je­
lentkezik, célszerű egy vagy két héttel előbb 
megjelenni a tisstiorvos hivatalos helyiségében 
a hivatalos órák alatt, minden községre ktl’ön 
megállapítandó (rendesen heii vásáros) napon. 
Ott a házasulandónak meg kell adnia az 
egészségi állapotának megállapításéhoz szük­
séges felvilágosításokét. Meg kell magát vizs­
gáltatnia. A vizsgálat célja annak megálla­
pítása, hogy a házasulandó nem szenved-e 
fertőző gümőkórban, vagy fertőző nemi beteg­
ségben.

Járásokbsn, ha a m. kir. tisztiorvos éppen 
eme házasulandók fogadására kijelölt napon 
akadályozva var, akkor a székhely szerint 
illetékes községi vagy körorvos teljesiti ezt a 
viszgálatot. Megyei városokra azonban ez a 
rendelkezés a helyettesilést illetőleg nem vo­
natkozik. Városokban tehát egyelőre kizárólag 
a m. kir. tisztiorvos vizsgálata szükséges.

A m. kir. tisztiorvos az egészségi állapot 
megállapításához szükséges adatokra kihall­
gatja a házasuló!, — megfelelő kérdőívet 
tölt ki. A házaeulónak ezen kérdőívet alá kell 
írnia, vagy ha nem tud Írni, kézjegyével kel! 
ellátnia. *

Ha a vizsgálat alapján a házasuó sem 
fertőző gümőkórban, sem fertőző nemi beteg­
ségben nem szenved, azonnal megkapja a 
megfelelő bizonyítványt. Ha ezen betegségek 
fennállásának gyanúja forog fenn, akkor a 
bizonyítványt mindeddig nem állítja ki a tiszti­
orvos, amig a házasuló meg nem gyógyul, 
amig fertőző képeasége meg nsm szűnik. Ha 
azonban közben (gfimőkör tekintetében) tüdő- 
heteggondozó intézet, egészségvédelmi szolgá­
lat, tüdőbeteg szanatórium, közkórbáz, tudo- 

voltát. Még ezévben meglesz a 
SZMKE lévai körzetében az 50 helyi 
szervezet. Elsők leszünk a várme­
gyében.

Garamvölgye magyar népe nem 
alszik a hó alatt. Felfelé törekvése 
a felső körökben is meleg pártfo­
gásra talál. Alispánunk székfoglaló­
jában igéi t programja és tettei min­
denben támogatják gazdasági és 
kulturális emelkedésünket. Egyenes 
és biztos lépésekkel haladunk azon 
az utón, amelyen minden magyar 
embernek haladni kell a szebb, bol­
dogabb magyar jövő felé.

a. r.

mányejyetemi klinika vagy biztosító intézet 
által gümőkóros betegek részére fenntartott 
kórház vagy tüdőbeteg othon azt igizolja, 
hogy a házasulandó nem szenved fertőző 
gümőkórban a ez a[!bironyitvány 30 napnál 
nem régibb keletű akkor a tiszliorvoa kiadja 
a bizonyítványt. Sőt ilyen eaetben a tisztiorvos 
a házasu'ó zztmályea mszjetenásét és meg­
vizsgálását is elengedheti. Ugyanez vonatkozik 
(nemi betegség tekintetébao) nemibeteggon- 
dozó intézet, egészségvédelmi szolgálat, nemi­
beteges gondozásával a belügyminiszter által 
megbízó t orvos, községek által alkalmazott 
nemibeteg szakorvos, kői kórház, vagy tudo­
mányegyetemi klinika harminc napnál nem 
régibb keletű hasonló értelmű bizonyitványára.

Ha a tisztiorvos a házasuló gümőkóros 
voltára, vagy nemibetegségére vslió gyanús 
tüoeteket észlel, erről a háaasu'andót szóbe­
lileg értesíti, sőt ezen gyanúját • emiatt a 
szükséges orvosi bizonyitvány kiadásának fel­
függesztését írásban ia tudomására hozza as 
érdekelteknek. Megfelelő szövegű nyomtat­
ványt ad át neki, melynek szelvény részét 
az illető házesulónak alá kell Írnia.

A tisztiorvos mellőzheti a vizsgálatot, ha 
a házasuló nő, a menyasszony, a belügymi­
niszter által erre feljogosított orvosnak 30 
napnál nem régebbi keletű bizonyítványával 
igazolja, hogy sem fertőző gümőkórban, sem 
fertőző nemibetegségben nem szenved.

Ez tehát csupáu a vizsgálat mellőzésére, 
de nem a megjelenés mellőzésére és csupán 
a házasuló nőre, a menyasszonyra vonatkozik. 
Kik adhatnak ilyen bizonyítványt ? A házior­
vosok, az uradalmi orvosok, a lakóhely sze­
rint illetékes városi, községi és körarvosok, a 
biztosító intézetek körzeli kezelőorvosai. Ilyen 
bizonyitvány szolgáltatása esetén, ha a tiszti­
orvos a vizsgálatot mellözhstőnak találja, kér­
dőív kitöltése nélkül kiadhatja a megfelelő 
bizonyitvány!.

Ha a házesu ók valamelyike gümőkórban 
vagy nemibetegségben, — vagy mind a ket­
tőben szenved, akktr a tisztiorvos megtagadja 
a bizonyitvány kiállítását nemcsak szóban, 
de Írásban is. A megtagadás miatt panaszt 
lehet tenni az illetékes királyi törvényazékhez.

Mennyibe kerül a tiaztiorvosi bizonyitvány ? 
10.000-nél kisebb lélekszámú városokban és 
községekben 4, ennél nagyobb lélekszámú 
várótokban és községekben pedig 8 pengőbe. 
Ezen összeget abban az esetben ia előre be 
kell fizetni a m. kir. tisztiorvos által kiadott 
csekklapon, ha a vizsgálat a bi-onyitvány 
megtagadásával jár, Ha azonban már egyszer
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* házaeuló lerótt*  * dijat, akkor második 
vagy következő eeetbea nem kell leróni.

Nem fizetnek dijat a hatóságilag igazolt 
szegények éa szak sem, akiknek legfeljebb 
1000 pengő értékű ingatlan vagyonuk van, 
vagy akiknek jövedelme vagy keresete nem

A mai német hadiipar szervezete
Bréme, január hó.

(B. L.) A kép nagyon érdeke*.  He a mai 
időkben Hamburgból jön az ember Brémábe, 
már Hamburgban furcsán érzi magát. S el- 
képieli: Bréma közelebb van az angolok­
hoz, mint Hamburg, — tehát Brémában 
nagyobb arányúak a pusztítások is. Mert 
Hamburgban mindjárt a Hauplbahnhot mel­
lett, * Mönckeberg Sirassa- an romokban he­
ver a Jscobi-K rche, kétszáz méterrel távo­
labb pedig, az Adóit Hitler Platzon, a gyö­
nyörű Rathaus közvetlen szomszédságában 
egy ötemeletes háznak látszanak csak a 
puszta falai. A ház ép korában, — kórház 
volt, most pedig ez angol hadvieeléai modor 
éke*  bizonyítéka. Megjegyzendő : közeltávol- 
ban katonai célpont csak a nagykiterjedésü 
pályaudvar épülete, — amelyre még csak 
bomba sem hullott éa teljesen sértetlen. Az 
ember csodálkozik és elgondolja: ha már 
bombáznak ezen * környéken az angolok, 
terméazetes volna, he elsősorban a vasúti 
pályaudvart árasztanák el bombáikkal. így 
gondolkozik a laikus külföldi, aki nem ismeri 
as angol harci modort és nem tudja, hogy 
ők elsősorban a polgári lakosság ellenálló 
képességét akarják megtörni, — tehát néma 
katonai célpontokat bombázzák, hanem in­
kább a lakónegyedeket. És az első gondo­
lata az embernek * hamburgi utcákon. A 
második gondolat Bréma. Es a fontos ipari 
és kikötő város, amely sokkal közelebb esik 
Angliához, miét Hamburg. így kü önős ér­
zésekkel száll ki a Hamburgból jövő gyors­
ból és hagyj*  el a brémai pályaudvart. 
Szeme állandóan kutat a mig * villamos a 
város túlsó végén lévő Borgward gyártelepre 
viszi, állandóan a romokat keresi. A villa­
mos a kikötőnegyedben visz, a kikötő be­
rendezések mellett. Hat kilométeres hosszu- 
aágban kanyarog az útvonal, a legfontosabb 
iparit lepek hosszú sora mellett vágtat el a 
villamos, a fiatal szőke kalauznő egymásután 
mondj*  be * legnevezetesebb német gyár­
vállalatok telephelyét, — a romok azoaban 
csodálatosan elmaradnak, a hosszú útvona­
lon seholeem lehet látni. Az'ember a ham­
burgi emlékektől eltelve csodálkozik ezen és 
nem érti, hogyan lehet es. Kérdezni akarja, 
— de nincs idő reá, mert a kalauznő ked­
ves mosollyal fordul felénk és érthető, gon­
dos kisjtéesel mondja: a Borgward telep 
következik. Majd el is magyarázza: merre 
kell menni, hogy a sok egyforma gyártelep 
között el no tévedjék.

Borgwardéknál az ember megdöbben : úgy 
folyik a munka. A német munkaütem eddig 
is bámulatra ragadott, — de amit itt lehet 
látni, az minden eddigi munkateljesítményt 
felülmúl. A hatalmas kiterjedésű gyártelepen 
rengeteg különálló épületben vannak elhe­
lyezve a világhírű Borgward gépkocsigyár 
különféle telepei.

Az egyikben az ügyesen megszerkesztett 
könnyű tehergépkocsinak egyik részét gyárt­
ják, — természetesen futószalagon, — * 
másikban a másik részt. Mioden egyes kis 
részlstet külön épületben gyártanak s termé­
szetes dolog, hogy mindenütt a legmesszebb­
menő gondozkodás történt arra, hogy 
amennyiben valamelyik épületet eltelálja vé­
letlenül valamelyik hulló angol bomba, hogy 
akkor az elpusztult gyárrész által gyártott 
gépkocsialkatrészek gyártása minden késede­
lem nélkül * gyár egy másik telephelyén 
megszakitás nélkül folyhasson tovább. Az el­
pusztult épület helyét pedig azonnal meg­
rohanják az épitőmuakások és boszorkányos 
gyorsasággal épül újra az elpusztult rész; 
ezért van azután az, hogy Brémában, * nagy 
ipari központban nincs sehol sem romhalmaz 
a bombatámadások után. De nemcsak esért. 
Másért is.

S es a legérdekesebb látvány az egész 

haladja meg a lakóhelyén szokásos közön­
séges napszámot.

Minden házasságkötéshez szükaágss or­
vosi bisonyitvány illetékmentes, okmánybélye­
get tehát nem kell vásárolni.

Németországban. Heyesebben, nem is lát­
vány az, ami érdekes, mert éppen as a 
csodálatos, hogy nem lehet semmit sem 
látni. Minden kis épület a hatalmas Borgward 
telepen olyan művészi tökéletességgel van 
leplezőhálóval befödve, hogy száz méterei 
távolságból már nem lehet még * földről 
sem megkü önböztetni * háttértől és nem le­
het észrevenni, bogy ott hár, vagy műhely 
áll. Az ember, aki idrgen a terepen, csak áll 
ott * leplező hálóval ellátott gyárt«i*pek  
hosszú sors előtt éa szájtálva bámu1. Tudja, 
bogy itt egy gyártelep bújik el * söld, de 
havas időben megfehéredő (hóesés idején kis 
munkával az egész háló fehér leplező szint 
kap) leplező hálók alatt, as embernek sej­
telme sínes orról, hogy hol vannak ez egyes

A lakókról vezetett nyilvántartási jegyzék 
ellenőrzése

A 380.000-1941. B. M. rend. 23 § a elő­
írja, hogy az egyez házakban állandóan, vagy 
ideiglenesen lekó minden siemélyről tekintet 
nélkül ezek korára és arra, hogy milyen 
minőségben laknak a házban, a ház tulajdo­
nosa, illetve megbizottja előirt mintájú betű 
sáros nyilvántartóköayvet köteles vezetni.

As ellenőrzések során megállapitottem, 
hogy a háztu’ajdonosok, illetve megbizottak 
ennek a rendelkezésnek, vagy egyáltalában, 
vagy csak hiányosan tettek eleget.

Figyelmeztetem az érdekelteket erre, hogy hatóságnál felhívásra át kell adni. A szállo­
dai nyilvántartókönyvet a hatásági közegek 
filhivására bármikor fel kell mutetni.

9) A megtelt szállodai nyilvántartókönyvet 
elismervény ellenében a rendőri bejelentő 
hivatalhoz, jegyzőhöz kell beszolgáltatni, 
amely azt tíz évig megőrizni köteles.

BÜNTETŐ RENDELKEZÉSEK.

a közel jövőben a lakók nyilvántartázának 
szabályszerű vezetését fontos közérdekből 
ellenőriztetni fogom s minden mulasztó ellen 
a kihágási eljárást megindítom.

Tájékozásul az alábbiakbzn közlöm a la­
kók nyilvántartásának vezetésére vonatkozó 
rendelkezéseket.

1) A betűsorén nyilvántsrtókönyvbe csak 
a be- és kíjelentőlapok lebélyegzett igazoló­
szelvényei, vagy a rsadőrség hivatalos érte­
sítése alapján szabad adatokat bevezetni.

2) A bejelentés teljesítésére kötelezett sze­
mély a betűsoros nyilvántartókönyvbe való 
bevezetés céljábél * be- vagy kijelentőlap 
igazolószelvényét * rendőri bejelentőhivatal 
által történt lebé'yegzés után azonnal köte­
les a ház tulajdonosának bemutatni. A betű­
sor os nyilvántartókönyvbe való bevezetését a 
ház tulajdonos*  a be- vagy kijelentőlap iga­
zolószelvényén igazolni és sz sdatok beve­
zetése útin sz igszolósselvényt a bejelentést 
teljseitő személy részére haladéktalanul 
visszaadni köteles.

3) A betüsoros nyilvántartókönyvbe as 
adatokat tintával kell beirni és a már beirt 
adatokat vakarással, áthúzással, vagy más 
módon olvashatatlanná tenni tilos.

4) A betűtoros nyilvántartókönyvet állan­
dóan abban a házban kell tartani, amely ház 
lakóiról azt vezetik és azt a hatósági kö­
zegek felhívására bármiker fel kell mutatni.

5) A megtelt betűsoros nyilvántartóköny­
vet a háztulajdonos megőrizni köteles. A ház 
lebontása, illetőleg a lakóház ily rendelteté­
sének végleges megszűnése esetén a betü­
soros nyilvántartóköayvet elismervény elleni­
ben az illetékes rendőri bejelentőhivatalnak 
kell beszolgáltatni.

6) Hs a házat nem maga a háztulajdonos 
kezeli, a háztulajdonosnak a 1, 2, 3, 4 és 5 
pontokban megállapított kötelességei art ter­
helik, akit a hástulsjdonos ezek teljesítésével 
Írásban megbízott, vagy aki jogszabály, vagy 
szerződés érielmében a ház kezelésére jogo­
sult (hassonélvező, házhaszonbérlő, hásgond- 
nok, tárass háztulajdonnál a közös képviselő, 
háskezelői jogkörrel felruházott zárgondnok, 
vagy más személy.) 

épületek, hogy hol vinnék a gyártelepek.
Est a földről sem lehet megállapítani, — 

a levegőből még kevésbé. így azu’án, ha 
bombák hullanak a telepre, ások csak vak­
tában hullhatnak és nagyon ritkán találhat­
nak el valamely épületet. De nagyon ritkán 
hullanak as ipari negyedre bombák a lep­
lezés miatt,

A német szervezni tudás esen * té­
ren is gyönyörű eredményeket mutatott tel. 
Sajnos, — a levegőből nem volt alkalmunk 
látni Brémát. — de * földtől látottak alap­
ján szószerint elbiszzük, amit az egyik bú 
villamoskalauzné mondott:

— Higyje meg uram, bambatámadás ide­
jében ebben a városban mindenki * leg­
nagyobb nyugalommal folytatja munkáját, 
mert tud|a, hogy az egész negyed a leg­
ügyesebb módon van elrejtve as angol re­
pülök szeme előtt. 0 yen ügyesen, hogy 
lentről nésve még csak eszébe sem juta*  
senkinek sem, hogy alul folyik a munka és 
tűzben égő kezek szorgoskodnak arról, hogy 
* messze arevosalnk csapatai részére meg­
felelő mennyiségben álljon az utánpótláa 
szempontjából szükséges Borgvrsrd gépkocsi­
mennyiség * rendelkezésre . ..

7) A szállodák, psnsiók és más szállás­
adásra szolgáló intézmények felelős vezetői, 
illetőleg ezek megbízottai az ideiglenesen 
megszálló vendégeikről a szállodai nyilván­
tartókönyvet vezetni kötelesek.

8) A nyilvántartékönyvbe az adatokat tin­
tával kell beírni és a már beirt adatokat 
vakarással, áthúzással, vagy más módon 
olvashatatlanná tenni tilos. A szállodai 
nyilvántartókönyvet a rendőri bejelentő hiva­
talhoz naporta be kell mutatni és a rendőr-

Amennyiben a' cselekmény súlyosabb bün­
tető rendelkezés alá nem esik, kihágást követ 
el és tizenöt napig terjedhető elzárással 
büntetendő :

1) a bejelentés teljesítésére kötelezett sze­
mély, ha a bejelentési kötelezettséget nem 
teljesiti, vagy nem megszabott időben telje­
siti, avagy a be- vagy kijelentőlapon tudva 
valódin adatot tüntet fel;

2) bejelentendő személy, ha a bejelentés­
hez szükséges személyi edatok közlését éa 
igazoló okmányainak bemutatását megtagadja, 
vagy valótlan adatot szolgáltat :

3) a háztulajdonos, vagy megbízottja 
nyilvántsrtókönyvet nem, vagy nem a meg­
szabott módoa vezet, vagy a nyilvántartó­
könyv megőrzésáre, felmutatására és beszol­
gáltatására vonatkozó szabályokat megszegi, 
vagy kijátssza;

4) szállodák, penziók és más szállásadásra 
szolgáló intézmény felelős vezetője, vagy 
megbizotlja ha a szállodai nyilvántartó­
könyvet nem, vagy nem a megszabott módon 
vezet, vagy a szállódéi nyilvántartókönyv 
felmutatására és beszolgáltatására vonatkozó 
szabályokat megszegi, vagy kijátssza.

Amennyiben a cselekmény súlyosabb bün­
tető rendelkezés alá nem esik, kihágást kö­
vet el és kétszáz pengőig terjedhető pénz- 
büatstéssel;

1) * háztulzjdonos, vagy megbizottja, ille­
tőleg a bérlet esetén a ház, vagy a lakás 
bérlője, ha a lakó mulasztását nem hozz*  a 
hatóság tudomására;

2) a bejelentés teljesítésére kötelezett sze­
mély, illetőleg megbizottja, ha a bejelentendő 
személy mulasztását nem hozz*  a hatóság 
tudomására;
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3) a bejelentés teljesítésére kötelezett sze­
mély, ha ideiglenes lakáscímét hátra nem 
hagyj*,  vagy ha a be-, illetőleg kijelentői*p  
igazoló szelvényét a megszabott időben be 
nem mutatja ;

4) a házlu ajdonor, vagy megbízottja ha az 
igazolást nem teljesiti, vagy az igazoló szel­
vényt a bejelentést teljesítő személynek a 
megszabott időben vissza nem adja ;

ő) az, aki a nyilvántartó másodizbeni idé­
zésére igazolatlanul nem jelent meg.

A fenti pontokban meghatározott kihágás 
miatt az eljárás a rendőrség működési terü­
letén a m. kir. rendőrségnek, mint rendőri 
büntetőbíróságnak hatáskörébe tartozik.

vitéz dr BERTHÖTY 
A m. kir. rendőrkapitány.

LAKÓK NYILVÁNTARTÁSI KÖNYVE 
kapható Nyitrai és Tárra könyvesboltiéban.

— MA LESZ A NÖEGYLET KÖZGYEI 
LÉSE. A lévai árvaházat fenntartó Nőegylet 
f. hó 26-én, ma délután négy órai kezdettel 
az árvaház termében közgyűlést tart, melyre 
a t. tagokat ezúton hívja meg az Elnökség. 
Külön meghívó nincs. Tárgysorozatán sserep 4 
az elnöki tisztség betöltése és az elnök be­
iktatása. Az ügy jelentőségére való tekintettel 
pontos megjelenést kérünk.

— KINEVEZÉS. Vitéz Oitőffy Ottót, a 
Közellátási Hivatal lévai kirendeltségének 
vezetőjét, a minisster közellátási főfelügyelővé 
nevezte ki,

— A REFORMÁTUS NŐEGYLET ma este 
7 órai kezdettel az egyház tanácstermében 
vallásos estélyt rendez színdarabbal és erre 
vendégeket szívesen lát.

— TEAESTÉLY. Vármegyénk tisztviselői 
kara február hó 14 én este a vármegyeházán 
jótékonycélu teaestélyt fog rtndatni. A meg­
hívókat a jövő héten küldik szét.

— BARS—HONTVÁRMEGYE NÉPJÓLÉTI 
SZÖVETKEZETE f. hó 22 én délelőtt dr. 
Hetényi Rszső alispán elnök vezetésével igaz­
gatósági üé»t tartott. Az ü ésen megjelent 
dr. Steller Mária országos szociális felügyelő 
is, abból a célból, hogy tájékozódást szerez­
zen a Népjóléti Szövetkezet szociális tevé­
kenységéről és tájékoztassa az igazgatóságot 
a belügyminiszter szociális elgondolásairól. 
Az igazgatóság egyhangúin elfogadta dr. 
Hetényi Rezső alispánnak azon intézkedéseit, 
amelyeket a szociális munka hatályosabbá 
tétele érdekében tett. Ugyancsak jóváhagyta 
az igazgatóság az elnöknek ama rendelkezé­
sét, hogy az elintézés meggyorsítása érde­
kében a sokgyermekes családok juttatás iránti 
kérelmei ezután nem a Szövetkezethez, vagy 
az alispáni hivatalhoz, hanem a községi elöl­
járósághoz terjesztendők be. A sokgyermekes 
családok fogalmát a négy és ennél több 
gyermekes családok alkotják. A kérelmek 
elbirálásánál azt is tekintetbe ke l venni a 
belügyminiszteri rendelkezés értelmében, hoay 
mennyi idő alatt születtek a gyermekek. El­
sőbbség illeti meg azt a szegény családot, 
amely pl. hat év alatt ajándékozta meg a 
nemzetet négy gyermekkel, azelőtt a család 
előtt, amely tiz év alatt hozol a világra 
ugyanennyit. Ae igazgatóság ezután a beér­
kezett juttatások iránti kérelmeket tárgyalta 
le az előzetesen iafolytstott környezettel u - 
mányok alapján. Kiosztott tiz tehenet, számos 
süldő malacot, kecskét és építési kö csöce- 
gélyt. Dr. Csepely Aadrás, a Szövetkezet 
ügyvezető igazgatója ezen tisztéről lemondott. 
Az igazgatóság a Szövetkezet megalakulása 
óta, tehát a legnehezebb időben kifejtett 
munkálkodásáért kösaönetét fejezte ki. C«pely 
azonban mint közjóléti előadó, továbbra is 
kapcsolatban marad a Szövetkezettel és szük­
ség esetén •i alispán elnököt, mint alelnök 
helyettesíti. Az igazgatóság ügyvezető igaz­
gatóvá ideiglenas hatállyal Andráasy Iván 
addigi igaagatót választotta meg.

— CIGARETTA A HADBAVONULÓ HON­
VÉDEKNEK. A Káinén elhelyezett hadba- 
vonu'ó zászlóalj honvédéi részére a lévai 
nagytőzsde és a kisfőzsdések 3600 darab 
cigarettát gyűjtöttek, Grepka M hály dohár.y- 
tőzsdés ezenfelül külön gyűjtött 6000darabot, 
a kálnai hazafias közönség pedig 3000 c ga- 
rettát ajándékozott a honvédeknek.

— HA A GYÜMÖLCSTERMELŐK Tag­
egyesületének bármely későbbi akciójában, 
pl. befózéri cukorakciójában részt akar venni, 
tagdiját még januárban fizesse be. Uj tag­
belépéseket szintén elfogadunk Léva, Vár­
megyeháza 76 , d. e. 8 — 12 és d. u. 3—6 óráig

— GYÁSZH1REK. Jskab István régi lévai 
tűzoltó életinek 72. évében elhunyt. A meg­
boldogult .már a századfordulói önkéntes tűz­
oltó testületnek is egyik lelkes és többszörö­
sen kitüntetett tagja és szakaózparancsnoka 
volt s mintegy 40 ívig szolgálta mint tűzoltó 
a társadalmat. Az édeeatyja is városi tüzőr 
volt, éjszakánként a kálváriái őrtoronyból 
negyedóránként kürtszóval jelezte, hogy ébe­
ren őrködik a város biztonsága felett. — 
Fcrecczi Maria Migdolns, Ferenczi János 
lévai iparos leánya, élete virágában, 29 éves 
koréban Budapesten f. hó 20 án elhunyt. Az 
u] szent Jlnos kórház kápolnájából kísérték 
örök nyugtomra. — Birnsütz Janó lévai 
kefekötő iparos hosszas szenvedés után 42 
éves korában kedden elhunyt. — Horeczky 
Fér: ne, L* vh közismert mozgőreklára embere, 
vasárnap as u'cin összeesett. A kórházba 
szállították, ahol csakhamar meghalt. Sokat 
nélkülözött éa a kegyetlen tél is nagy pró­
bára tette a 69 év-s embert, akire még a 
legnagyobb nyom rtban is nyugodtan rábíz­
hatták volna a mego vasatlan pénz*.

— VÁRMEGYÉNK törvényhatósági bizott­
sága f. hó 29 éu kisgyülést tart. Napirendjén 
57 ügy szerepel.

— A LÉVAI KASZINÓ évi rendes köz­
gyűlés február 1 én, vasárnap este hét óra­
kor tartja. Az igazgatói jelentés, az 1941. évi 
zárszámadás, az 1942. évi köVségvótés, 

• tiszfuj tás éa indítványok ezerepM a tárgy­
sorozaton. A szokásos Széchenyi-serleö^eszé- 
det a közgyűlést követő vacsorán dr. Staud 
Gibor érsehujvéri törvánvszéki elnök, a 
S éch*r.yi  M gy»r KuVúr Ejycsüct intéző- 
bizottságának tagja mondj’.

— A LEVENTE EGYESÜLET TISZTI 
KARA Schubert T dór elnök és Sodró 
Sándor ezredes vármegyei ke'onai parancs­
nok vezetésével értekezletet tartott Schubert 
Tódor elnöki megnyitója után Sodró Slndor 
rámutatott a Levente Egyesületek fontossá­
gára, ahol rang-, vallás- és vagyoni kü önb- 
ség nélkül egyesülnek óa dolgoznak az em­
berek a haza és a nemzet érdekében. K emelte 
az egyesület honvédelmi fontosságát és je­
lentőségét. Szénásay Siudor titkár beterjesz­
tette a múlt évi igen eredményes működé­
séről szóló részletes jelentést. Lachky Elek 
pénztárnok a mű t évi zárszámadást és a 
jövő évi költségvetést ismertette. Ezután 
elfogadták a jövő évi munkatervet.

— JANUÁR 28 AN LEVENTE OKTATÓI 
ÉS CSAPATPARANCSNOKI értekezlet lesz 
Lévén. E-, elméleti kiképzés után gyakoriéit 
bemutatók ia kezetek. A nagyszabású rende­
zni lefolyását részletesen fogjuk ismertetni.

— HIRÉK A SZMKE-BÖL. Ssűzdon meg­
alakult e SZMKE helyi szervezek. Szűcs 
A-pikd éa Mjnybár János ismertették e SZMKE 
célkitűzéseit. Nígykálnán Föltöldy Mihály, 
Vallházán Vaetolaky Janó és Bjrbás László, 
Hontlüsesgyarmeton dr. Kiss István, Ntmes- 
dicskán Csrrvenka József tartottak előadá­
sokat. Z jelizen a Napművelödési Bizottsággal 
karöltve tartottak kultúreetét: K'eirznar Pál 
óa Rézner Pál részvételével.

— A GIMNÁZIUM ÖNKÉPZŐKÖRE f. hó 
25-éo, vasárnap de után fé: 7 órai xer.detiel az 
intézet rajetermébeu Babits—Juhtsz—Kosz­
tolányi irodalmi estet rendez. As iskola iro­
dalom kedvelő barátait ezúton is meghívjuk.

— A LÉVAI NÉPFŐISKOLA HALLGATÓI 
ssombatnn dé után meglátogatták a gimná­
zium Önképzőkörének ülését Kedden a 
Schoeller-fék tejüzemet tekintették meg. 
Szerdán Kucs Lajos mintagazdaságát szem­
lélték mag.

VITÉZI HÍREK

Az Országos Vitézi Szék f. év tavaszán 
folytatja vitézeknek éa vitézjelölteknek a 
azerb megszállás alól felszabadult baranyai 
háromszögbe való telepítését.

A telepesek kb. 800 □■Öles belsőségen 
épített hátat és kb. 20 kb. igen jó minőségű 
miodenttermő földet kapnak. Vagyontalan 
telepes vitézek részére a szükséges élő-holt 
felszerelést a Vitézi S:ék adja, úgy hogy 
annak árát a fö d árával együtt kell 47 év 
alatt — igény előnyös módon — törleszteni. 
A telepesek három évig mentesek a foldadó 
fizetésének kötelezettsége alól. — A telepen 
iekola van.

Az áttelepülési költségeket — és szükség 
esetében a vetőmagot, valamint kenyérmagot 
is — az Országos Vitézi Szék előlegezi.

Jelentkezhetnek esküt tett vitézek és vitéz­
jelöltek, továbbá olyan lűzhsrceok is, akik 
kis ezüst vitézségi éremmel kétszer, vagy pe­
dig kis ezüst vitézségi éremmel és nemzet­
védelmi kereszttel lettek kitüntetve.

Minden főldmiveléshez értő családos ma­
gyar embernek kötelossége, hogy a föld­
szerzésnek ezzel az igen kedvező lehetősé­
gévei cselédje éa utódai érdekében éljen, 
mert ilyen jó alkalom aligha kínálkoznék 
még egyszer.

A Vitézi Szék felkéri e Bars olvasóit — 
legelső sorban a falu népének vezetőit — 
hogy az alkalmas és érdemes magyar föld­
míveseket és gazdasági cselédeket tájékos- 
tassák és jóakarata tanácsaikkal ellássák, mert 
nemzet és honvédelmi kötelességet teljesít 
mindenki, aki hozzájárul ahhoz, hogy az or­
szág legjobb földjei érdemes magyar föld­
művesek kezére kerüljenek.

Érdeklődök fotdu jenek utbaigazitásért a 
Varmegyei Vitézi S.rékhez. Az igényjogo- 
su tak ne késlekedjenek mart a jelentkezésre 
való felszólítás az ország (gisz területére 
szól. A rendelkezésre álló töldtortUetnak 
pedig határa van.

— KÓRODY GYULA cigányprímás Lává­
ról való eltávozásával ezúton buciuzik ked­
ves közönségétől a tavaszi viszontlátásig, ami­
dőn saját zenekarával tér vissza.

— ADOMÁNY. A Férfi Mária Kongregáció 
által öt izbrn is előadott ,Két anya*  cimü 
darab jöveda'méböl 100 psngöt adományozott 
a lévai Arvaház javára, melyet hálásan kö­
szön az Árvaház Vezetősége.

— A LÉGOLTALMI LIGA LÉVAI CSO­
PORTJA február 3 én, délután 5 őrsi kez­
dettel az uj városháza tanácstermében tartja 
közgyűlését. Tárgysorozat: E nöki megnyitó, 
dr. Nagy Bili. Jelentés a csoport 1941. évi 
munkájáról. Pénztári jelentés ás 1941. évi 
zárszámadás, 1942. évi költségvetés. Javas­
latok tárgyalása. Hs 100 tag nem Jelenne 
meg. akkor a közgyűlés febrnár 17 -én, dél­
után 5 órakor lesz megtartva.

— VONATKORLÁTOZÁS. A rendkívüli 
időjárás tűiéit kethélre korlátozták a vasúti 
forgalmat. A léve—párkánynánai vonalon be­
szüntették a d Síelőn Párkány felöl érkeső éa 
az ette 6 órakor Párkány felé induló vonat­
járatokat.

— 12 ÉVES FIUK ÉS 16 ÉVES LÁNYOK 
BEJELENTÉSE A in. kir. rendőrség lévai 
kapitánysága felhívja mindazokat a ssü'őket, 
akiknek fiúgyermekei a 12, leánygyermekei 
a 16 életévüket ez év folyamán érik el, hogy 
őket a 380000 -1941. B. M. számú rendelet 
10 § a. pontja értelmében f. évi január hó 
31. napjáig kü ön bejelentőlapon jelentsék be. 
A mulasztók ellen kihágási aljaráé indul meg, 
amely kihágás a rendelet 38. 9- 1- P értal- 
mébin 15 népig terjedhető elzáráesal büe- 
tatendő.

— KÖSZÖNET. A lévai főiskolások jété- 
kony teadéutanja igen szép erkölcsi ás anyagi 
sikerrel zárult. Tiszta jövedelme kereken 250 
pengőt tett ki. Ezt az összeget fele-feleréaa- 
ben a Vöröskereszt és a szegény leventék 
segéiyső akciója közölt osztotta mag a ren­
dezőség, amely a falülfizetőknek ezúton fejezi 
ki hazafias köszönetét

A háztulajdonosok kötelessége reggelente behinteni a síkos járdát!
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— A LÉVAI DALÁRDA ÉRTESÍTI a 
működé tagjait, valamint jóakarata barátait, 
hogy teadélutánját közbejött akadályok miatt 
február 8-án fogja megtartani a Kaszinó 
összes helyiségeiben.

— JANUÁR 31 ÉN MINDEN LÉVAI a 
Léva balba megy. Miért ? E Gázőr nem lesz 
több bél Lévan. Másodszor tavaly is mindenki 
nagyazerűen mulatott a Léva bálban. Har­
madszor már saost elárulhatjuk, hogy idén 
mindenki még jobban fogja magát érezni, 
hogy miért nem áruljuk el, de a rendezőség 
garancia rá Negyedszer jó lévai szokás sze­
rint aoztálykülönbeég nem lesz a bálban. 
Senki között nem lesz különbség. Lévaiak 
lesznek ott a lévai egység évszázados jegyé­
ben. Ötödször jótékony célnak ia adózunk, 
■ért a azegény gyermekek ebédakc:óját biz 
tesitjuk. Mindenki legyen ott I

— AZ IFJ. VÖRÖSKERESZT KEREKUD 
VARI CSOPORTJA ez évben is megtartotta 
karácsonyfa-ünnepé yét az ál>. népiskolában. 
A szép számban megjelent köz In jég nagy 
érdeklődéssel hallgatta Mészáros István zselizi 
rk. plébános e'őadását, aki .Szeresd a gyer­
meket*  cimmel szociális tárgyú és időszerű 
témát nyújtott. Utána karácsonyi szavalatok, 
énekek következtek; majd Fehér Lidia: 
.Betlehemos játék*  cimű 1 felvooásosa ke­
rült asiare Hulják Imre ig. tanitó betanításá­
ban. — Ezúton mondunk hálás köszönetét ez 
oroszkai cukorgyár nagyérdemű Vezetőségé­
nek 100 P. és Furgyik Károlyné intózőné 
20 P. adományáért, melyből 13 szegény és 
árva gyermek kapott téli meleg ruhát. Kö­
szönet illeti Modrovits János zselizi biró 
urat, aki minden évben úgy ez idén is cu­
korkát ajándékozott a gyermekek fájára. A 
köaönség filléres adományaiból minden gyer­
mek a legszükségesebb tanszerrel lett meg­
ajándékozva.

— ISMERETTERJESZTŐ KIRÁNDULÁ­
SOK. A lévai állami népiskola V.—VI osz­
tályának növendékei a liceum kertészetének 
és ez aragonit kőcsiszoló műhelynek őszi meg 
látogatása után a napokban a vágóhidat, a 
városi majort és a lévai uradalom tejfeldol­
gozó Üzemét keresték lel Knopp Vilmos 
tanitó vezetésével, ismeretszerzés céljából. 
A városi msjorban a nónius és a nehéz 
muraközi lófajták külömbözőségével ismer­
kedtek meg, majd az apaállatokat tekintették 
meg. A vágóhídon a modern technikai be­
rendezések láttára a tanulók között élénk 
eszmecsere alakult ki. De nagy érdeklődést 
keltett a diákesoport körében az uradalmi 
tojfeldo'gozó üzem is, ehol szintén a gépek 
csodálatos működése késztette feszült figye­
lemre őket. Itt alkalmuk volt a diákoknak az 
üzem gyártmányait meg is Ízlelni, mert az 
egyik teremben pssztörizált tej éa vajaskenyér 
várta ozsonnára őket igen kedves meglepetés 
gyanánt. As összes emlitett Üzemek vezető­
ségének a szives kalauzolásért és magyaré- 
satért köszönetét mond a diákok vezetője.— megnyílik a lévai szórvány- 
INTERNÁTUS. Jelentettük annakidején, hogy 
a magyar kultusskormány nagy anyagi áldó 
zatok árán célul tűzte ki a nem magyar 
vidéken szórványban élő magyar gyermekek 
magyarnyelvű oktatásé rak biztosítását. Étnek 
elérése érdekében szórványinternátusokat lá­
tásit, amelyekben azon községek magyar 
gyermekei nyernek elhelyezést, amely köz­
ségekben nincs magyar tannyelvű iskola. Ilyen 

• ezórványinteroálusl Léván is létesített a Ta­
nítók Házában, amelynek átalakítási munká­
latai befejeződtek, igy az iniernálus még e 
hó folyamán mogkezdi működését. Étidéig 
24 magyar gyermek jelentkezett felvételre. 
A tanfelügyelő felkutatta az egész verebélyi 
járást, hogy egy magyar gyermek se vesszen 
el a magyarság részére anysnyeivi oktatás 
hiánya miatt.

— A PÉNZÜGYMINISZTER ELREN­
DELTE, hogy a honvédelmi azolgálatot telje­
sítő iperosok, kereskedők éa más haszoot- 
hajtó foglalkozást, valamint szellemi szabad­
foglalkozást folytató személyek terhére kivetett 
általános kereseti adónak a hedbavonu áa 
időtartamára éa a jövedelmi adónak erre a 
jövedelemforrásra aráaylagosan eső részit 
törölni kell, feltéve, hogy a hadbavonultnak 
nincs olyan hozzátartozója, aki helyette az 
ipart stb. folytathatta.

— TALÁLTAK egy pér gyermokkestyűt 
éa egy fényképes araay melltől. A rendőrka­
pitányi hivatalban átvehetők.

— GAZDASÁGI ELŐADÁSOK A LAK­
TANYÁKBAN A Kisalföldi Mezőgardssági 
Kamara az idei évben is tovább folytatja 
szakíemeretterjosztési munkásságát. A Kamara 
működési területén mindenütt megindult már 
a téli gazdasági előadások és előadássoroza­
tok megszervezése. Uj kezdeményezése a 
Kamarának, hogy a honvédséget is bevonja 
szakoktatási munkájába. Ebben a tárgyban 
megbeszélés volt a komáromi dandár- éa 
ezradparancsnokság és a Kamera képviselője 
között. A dandárparancanok és a komáromi 
22. honvédgyalogezred parancsnoka igen nagy 
megértéssel fogadta a Kamarának ezt a tervét 
és a legmesszebbmenő támogatást helyezték 
Kiásásba, úgy, hogy az előadások már e hó 
28-án megkezdődnek. Örömmel üdvözöljük a 
komáromi honvédség vezetőinek az elhatáro­
zását, hogy katonáinknak lehetővé teszik 
gatdssági ismereteik továbbfejlesztését, amire 
egyébként honvédeinknek nem lenne alkalmuk. 
Reméljük, hogy a komáromi honvédség pa­
rancsnokainak és a Kisalföldi Mezőgazdasági 
Kamarának ez az úttörő kezdeményezése az 
ország többi részében is követésre talál, hi­
szen ma a milliárdos mezőgazdayágtejlesztö 
törvény megalkotása idején nem kell bizo­
nyítgatnunk, milyen fontos a korszerű, gya­
korlati gazdasági ismeretek minél szélesebb 
körben való terjesztése. Ez nem csak gaz­
dasági, hanem honvédelmi érdekünk is.

— A PAPIROS. — A Tükör januári száma 
Írja : — A papirost már Kr. u. a 100-ik év 
táján ismerték Kiaában. Az archeológusok, 
köztük elsősorban Sván H dió, Közép Ázsiá­
ban a 8 ilyent Ul mentén ősrégi papirosma 
radványokat találtak (lásd Sren Hédin: A 
selyem útja ciseű könyvében). Legújabban 
Lulangban, Kinai Turkesztánban találtak egy 
kínai betűkkel tele irt papirosdarabot, amely 
Kr. u. 264 bői való. A papírgyártás mester­
sége meglehetősen lassan szivárgott át a 
középázsiai sivatagon nyugatra. Samsrkand- 
ban, a középázsiai orosz Turkeeztáoban, Kr. • 
u. 751 ben gyártottak csak papirost; Bag­
dadba 793 bar, Egyiptomba 900 bán, Ma­
rokkóba 1000 ben, Spenyo'orazágba 1150 ben, 
Franciaországba 1189 ben, 0 aszországba 
pedig 1276 bán éri el a papírgyártás mes­
tersége. Angliában csak két évvel Amerika 
felfedezése után, 1494 ben tanú Iák meg a 
papírgyártást.
- ETESSÜK A NAGY HIDEGBEN A MADA­

RAKAT ! A nagy havazás következteben madaraink 
a határban már semmi élelmet nem tatáinak. Fel­
kérjük városunk madárkedvelö közönséget, hogy 
kertjeiben magokkal telt madáretetőket állítson fel 
A nyáron a gyümölcsösökben kártevő férgek pusztí­
tásával százszorosán meg fogják hálálni madaraink 
azt a kis eleseget, amivel most az ehenpusztulástöl 
mentjük meg őket. Több gyümölcsfatulajdonos máris 
állított fel etetőket.

Köszönetnyilvánítás.
Árvaházunk december hóban a kővetkező ado­

mányokat kapta:
Jancsó Jenő Deménd 2 zsák burgonya, Stud- 

nylcky Mikulás cukorka és sütemény. N N. Léva 
sütemény, Tulassay Józsefne alma, Ádám Ágostonne 
3 kg hagyma, özv. Hoffmann Istvánná 5 P, Foerster 
Istvánne Bajka 1 kg vaj. 1 és fél kg túró es 50 kg 
burgonya, Kazy Lászlóne Nemesoroszi 20 P, Mora- 
vecz János 10 kg-bab és 2 kg mák. Clbula kádár 
ingyen dézsajavitás, gróf Revay Istvánná 50 P, 
Ladányi jóemberek 30 P, Sípos Margit 5 P, dr. 
Szekfü Jenöné Bpest 10 P, Zörád Aladárne 10 P, 
Zeman Jánosné Nagykálna 5 P, Férfi Mária 
Kongregáció 20 P, Kostyek Józsefne 5 P, Ádám 
Ágostonne 3 .P, Keusch Istvánná 10 P, Főtiszt. 
Buchna Vilmos Nagykálna 2 kg kacsazsir, özv. 
Stelláue dió, Schwarczer Sándorne Dobogó cukor ás 
hagyma, Popper 8 pár harisnya, Boros Béla 25 
üveg sör, Jánosy Lászlóné 20 kg mosószappan, 
Valasek Istvánne cukor es sütemény, Mári Néni 
hús, Vlda I kosár bab, Simovits Sándor I hordó 
ecet, Frasch Béla 5 drb uj sapka, Csákányi Kálmán 
cukorka. Schoeller uradalom sütemény, dió, alma 
Schoeller malom 3 zsák liszt, Barsmegyei Népbank 
100 P, özv. Borcsányi Beláné 10 P, Gaál Ferencné 
Fakovezekeny 3 P, .Lehoczky János barsendréd 
10 P, Városi Mozgó 66.65 P, Ordódy Mária Fakó- 
vezekeny 15 P, az Arvaház jóbarátalnak szilveszter­
esti összejövetelei alkalmából 459.17 P.

A nemesszivü adakozók az árvák nevében ezúton 
is fogadják hálás köszönetemet.

OFFERMANN ÁGOSTONNE
alelnök.

Nyilttér.*)
Tudomásomra jutott, hogy személyem kompromi- 

tálására alkalmas, hazug es tendenciózus olyan hirek 
vannak forgalomban, amelyeknek értelme szerint én 
politikai meggyőződésemet és pártállásomat akként 
változtatom, amint az a mindenkori érdekeimnek 
legjobban megfelelő. Értesülést szereztem arról, 
hogy a rágalmazóknak sikerült megtéveszteni dr. 
Lehotzky Brúnó polgármester urat is, akitől nyom­
ban lovagias utón kértem magyarázatot, illetve elég­
tételt. Dr. Lehotzky polgármester ur, folyó hó 19-en 
nekem tökéletes elégtételt szolgáltatott, minek foly­
tán a közöttünk felmerült ügy a lovagiasság sza­
bályainak minden tekintetben megfelelő elintézést 
nyert. E nyílttéri közlés megtételére egyedül az a 
körülmény kényszerit engem, hogy a sértő rágalmak 
szeles körben terjedtek el anélkül, hogy azok ter­
jesztőit vagy elterjesztésük körét megállapítanom 
sikerült volna.

MUNKER HENRIK s. k.

*) E rovatban közlőitekért nem vállal felelős­
seget a szerkesztőség.

Anyakönyvi hivatal bejegyzése.
SZÜLETÉSEK: Frecska Jenő Androvics Margit 

fia Gyula — Turián Magdolna fia Béla János — 
Racsko István Jakubik Rozália fia László — Cser- 
nák Ferenc Torda Erzsébet leánya Piroska Erzsébet 
— Csáki Ferenc Nagy Ella iker leányok Lenke és 
Rózsa — Sztribula László Iván Emília leánya 
Szonya Mária.

HALÁLESETEK. Horeczky Ferenc 69 éves — 
Bernsiitz Ernő 42 éves — Zrubec Pálné sz. Kos- 
tyálek Ilona 36 éves.

Bars és Hont k. e. e. vármegyék közigazgatási 
bizottságárak kisejátitáei albizottaiae.

Szám : 1045-1941.
TÁRGY: A lévsi róm. kát. plébánia nevén 

álló és a lévai 604 sz. telekkönyvi 
betétben 880 hrsz. alatt felvett 11 
katasztrélis hold 537 négyszögöl 
ingatlan kisajátítása a m. kir. kincs­
tár részére.

Hirdetmény.
Bars és Hont k. e. e. vármegyék közigaz­

gatási bizottaégának kisajátítóéi albizottsága 
az 1881. évi XLI. t. c. 33. §-a, valamint a 
m. kir. Honvédelmi miniszter urnák a kisa­
játítást elrendelő 143 769—1941. sz. határo­
zata értelmében a tárgyalást Léva m. váróé­
ban 1942 évi február hó 10 éo délelőtt 10 
órára tűzi ki.

A kisajátítási eljárás a tárgyalás lefolyta­
tása a törvényhatóság első tisztviselőjét (he­
lyettesét) a vármegye tiszti főügyészét és a 
m. kir. államépitéazeti hivatal főnökét küldi ki.

A kisajátítási tervrajzot és az összeírást a 
kisajátítási albizottaág azoa utasítással küldi 
meg Láva m. város po'gármeaterének, hogy 
azokat ■ városházénál a tárgyalási megelő­
zőleg 15 napig közszemlére tegye ki és erről, 
valamint a tárgyaláa idejéről ez összes érde­
kelt feleket a helyszíni szokásnak megfele­
lően haladék néikül értesitse és ennek meg­
történtét a tárgyaláa alkalmával hivatalos 
bizonyítvánnyal igazolja

Figyelmezteti a kisajátítási albizottaág az 
összes érdekelteket, hogy a küldöttség a ki­
sajátítási terv megállapítása felett akkor is 
érdemileg határoz, ha as érdekeltek közfii 
senki sem jelenik meg.

Léva, 1942. évi január hó 16-én.

KOCZOR GYULA 
főispán, elnök.

|/Xé va8Y három szobás lakást keresek.
Cim a kiadóban. so

Cl. uéna’ eIsflrendü, nagyobb meny- 
LldUQ nyiségben. Érdeklődni lehet Léván 
Horthy Miklós ul 51. 8)

P|vac7al4 fe*'® r hlm’ e,®l nyírott 
„ 1 vcsz-elu fiatal komondor kölyök kutya. 
Megtalálóját kérjük jutalom ellenében a Schoel­
ler tejüzemben leadni.

Jóínrfialmis *eícsarnok házasság miatt 
joforgaimu átadó. Háti üt 2. 34

Vízvezeték szerelő
Cibulka. Telefon 95. sz.
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Köszönetnyilvánítások.
K3az8n,tet mondunk mindazoknak, kik 

felejthetetlen fiam, illetve bítyím elhunyta 
alkalmival réaivitUkkel telkerealek ta ö: 
utolad ntjira elkiairték.

öiv. BERNSÜTZ JÁNOSNÉ 
is taknya.

Qla]wfecn 4ezűfja8irtjiaMáftirt!

Mindason rokonoknak, jóbarátoknak és 
kedves iimerőadknek, kik megboldogul aaa- 
rető jó Magdolna leányom, illatve teslvárfink 
elhunyta alkalmával, mily gyáazunkbnn öiainta 
részvétük nyilvánításával fájdalmunkat eny­
híteni sziveakedtek, ezúton fejezetik ki Ős2inte 
hálánkat is kössónetfinket.

FERENCZI JÁNOS 
is családja.

A Bars rádió-műsora
1942 január 25-töl 31-ig

Állandó műsorszámok hétköznapokon 

Budapest I. műsorán :

•.40 Ébresztő, Torna
7 Hírek, Hanglemezek
10 Hírek
11.10 Vizjelzés
12 Harangszó, Himnusz
12.40 Hírek
1.20 Időjelzés, Időjárás

2.30 Hírek
3 Árfolyamok, piaci, 

es élelmiszerárak, 
4.45 Időjelzés, Hírek 
7 Hírek
9.40 Napi összefoglal*
11 Idegennyelvü hírek

fyfUrn Mént / W iici'einl'ef2tén,

Vasárnap
8 Reggeli zene, 9 Görögkat. istentisztelet, lt 

Rk. mise, 11.15 Evangélikus istentisztelet, 12.15 
Leventerádió, 12.45 Rádiózenekar, 1 Papp Jenő 
rádiókrónikája, 2 Müveszlemezek. 3 Gazdasági ta­
nácsadó, 3.45 Mesejáték, 4.15 Munkások enekelnek,
4.40 „János bácsi szekeret vett“ 5.20 Mindszenthy 
István magyar nótákat énekel, 6 Szeleczky Zita 
verseket mond, 6 20 Szentgyörgyi László hegedül,
6.45 Vaszary Piroska csevegése, 7.20 Melles-zenekar,
8.10 „A fekete kakas- hangjáték, 9.10 Tánczene,
10.10 Szórakoztató zene, 11.25 Cigányzene.

Hétfő
10.15 Dalok, egyvelegek, 11.20 Zenekari művek,

12.10 Rendőrzenekar, 1.45 Szalonzené, 3.20 Müvesz- 
lemezek, 5.15 Gitárszámok, 5.40 Szórakoztató zene, 
6 Utazás Ukrajnában, 6.30 Petőfi es Arany pró­
zája. 7.20 Jazz-zongoraszámok, 7.35 Hangkepek a 
ferihegyi repülőtérről, 8 Bura Sándor cigányzene­
kara, 8.40 Mozart hangverseny, 10.10 Operaházi 
zenekar, 10.40 Magyar nóták. II 25 Tánczene.

Kedd
10.15 Operett és filmzene. 12.10 Lovászi Ferenc 

cigányzenekara, 1.45 Postászenekar, 3 20 Döme Pé­
ter hegedül, 350 Chopin-múvek zongorán, 4.15 „A 
három szerencsepróbáló-, 5.15 Kamarakórus, 5.40 
A háborús Olaszország, 6 Sinkó harmonikaszámai.
6.40 Rádiózenekar, 8.15 Resztetek a Fanny. Luukko- 
nen tiszteletére rendezett estélyről, 8 50 „Áll a bál-
10.10 Vonósnégyes, 11.25 Tánczene.

Szerda
10.15 Szórakoztató zene, 11.40 Kölföldi híradó,

12.10 Müveszlemezek, 1.45 Rádiózenekar. 2.20 Ve­
res Károly cigányzenekara, 4.15 Diákfelóra, 5.15 
Vidám zene a Rajna mellől, 6 Tánczene, 6.20 Hon- 
védmiisor, 7.20 „A házasságszédelgö" vígjáték, 8.05 
Külügyi negyedóra, 8 20 Operaházi zenekar, 10 10 
Tánczene, 11.25 Rácz Berci cigányzenekara.

Csütörtök
10.15 Horváth Elemér cigányzenekara, 11.20 Mü- 

vészlemezek, 12.10 Szórakoztató zene, 1.45 Tánc­
zene, 3.20 Tüzoltózenekar. 5.15 Daloló bukovinai 
magyarok, 6.15 Filmrészletek, 6 45 „Borbély a bör­
tönben- elbeszélés, 7.35 „Száz piros rózsa- operett
10.45 Magyar nóták, 11 25 Hanglemez.

Péntek
10.15 Szórakoztató zene, 12.10 Beszkárt-zenekar,

1.45 Szalonzene, 3.20 Zenekari művek és dalok,
4.15 Rádióposta, 5.15 Lenkey Kornélia és Szalay 
László magyar nótákat énekeinek, kiséri Sárai Ele­
mér cigányzenekara, 7.20 „Lohengrin- dalmű har­
madik felvonása, 10.10 Rádiózenekar, 11 25-Nóta­
szerző prímásaink dalaiból.

Szombat

10.15 Rádiózenekar, 11.20 Vidám hangszerszólók,
12.10 Horváth Gyula cigányzenekara, 1.30 HoHvé- 
deink üzennek. 1.45 Művészlemezek, 3.20 Honvéd­
zenekar. 4.10 Ifjúsági rádió, 5.15 Indulók, 6.15 
Előadás hanglemezekkel, 7.20 Innen-onnan, hang-, 
képek, 7.45 „Farsangi leánykérés-, hangjáték, 8.15 
Oláh Kálmán és cigányzenekara, 8.35 Szingapúr a 
világpolitikában, 8 55 Rádiózenekar, 10.10 Tánczene, 
11.25 Sovinszky László szalonzenekara.

hogy Napóleon császár egyetlen tollvonással lezárta az európai 
kontinens határait és megtiltotta valamennyi tengerentúli áru be*  
hozatalát. Ez a rendelet azonban nem hozta meg azt a sikert, 
amelyet a császár remélt. De volt mégis néhány olyan követ*  
kezménve, amelyek Európa számára később igen hasznos?.';...t.s 
bizonyultak s amelyek foként a mai időkben jutottak igen ko» 
moly gazdasági jelentőségre.

Már akkoriban — immár közel másfélszáz eve — szinten 
arra kellett törekedni, hogy Európa saját ereiéből terirdjen 
•lyan árucikkeket, amelyekkel a látszólag nélkülözhetetlen ion*  
gerentúii árukat pótolhassa. Bizony nem egy akkori szép terv 
mondott csütörtököt. \ iszont jócskán akadtak olyan elgondo*  
lasok is, amelyek azóta megvalósultak c*  a legmerészebb dkép*  
zeléseket is túlszárnyalták. Ki mert volna akkoriban arra gon« 
dűlni, hogy az európai cukorrépából készült hófehér cukor 
amelyet csak akkoriban kezdtek gyártani — valaha feleslegessé 
teszi a drága tengerentúli cukrot ? \ agy ki merte volna hmm, 
hogy az a barna, zamatos forró ital, amelyet a cikória 
{CICHÖRIUM INTYBUS) gyökeréből főznek s amely a zárlat 
ideien mint ,,café du continent” lett Európa polgári konyhái*  
nak szívesen látott vendege, rövideden mint Z/hnirö*dkória*  
kávé nélkülözhetetlen háztartási cikke válik

Ma már, akár hozzákeverjük a-fn/J/J? =cikóriakavét vala*  
milyen más kávéhoz, hogy kellemes izet tokozzuk és zama*  
tosabbá tegyük, akár pedig, ahogy erre mostanában mind 
gyakrabban kerül sor, tisztán isszuk — tejet öntvén hezzá 
_  mindenképen csak örülhetünk annak, hogy nem ma kell 
felfedeznünk és fokozatosan tökéletesítenünk, hanem már ké» 
scen és kiváló minőségben kapjuk.

Röviddel azután, hogy Napóleon nagy háborúi véget értek, 
Európa ráeszmélt arra, minő előny származik abból, ha saját 
erőinkre támaszkodhatunk. Ekkoriban, az lS2S*as  esztendőben 
létesült az a vállalat, amely a-Frunik cikóriakávet készíti. Jár*  
tak rossz meg jó idők is, de a vállalatot mindig csak az 
az egy gondolat vezette, azon dolgozott, hogy mind tökéle*  
tesebbé tegye ezt a jó belföldi kávészert.

Az egész világ szakembereinek egybehangzik a véleménye, 
hogy aÁ/rfljjcfccikóriakávé mindenféle, vele szemben támaszt*  
ható tárgyilagos igénynek teljes mértékben megfelel. l)e k<jisze*  
résén örülhetünk, ha egyúttal arra is gondolunk, hogy hírűnek*  
cikóriakávé hazai földünk terméke.
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842-1942 — Vo. aiám.
TÁRGY: Láva megyei város vásártartási 

engedélye.

Hirdetmény.

El I - egy Wertheim-kassza. Érdeklődni
11 a Cl Ó lehet Antal Gyula-u. 23.______ 75

i/,r , . fiú felvétetik Hidassi-sütődében.
Kifutó____________________________ 78

T- , ■ ■ jó állapotban lévőt,
llSZtl csizmát, 41-est vennék, 

esetleg cserélnék 40-esre. Cim a kiadóban.

VÁROSI
MOZGÖFÉNYKEPSZINHAZ

A as. kir. Kereskedelem- és Köslekedés- 
flgyi Minisstérium Léva m város váeárisrtási 
jogának a 7730—1940 M. E. száma rendelet 
alapján történt felfllvizegálsta kapcsán meg­
állapította, illetve 1941. XII. 18-án kelt 
188.849—1941.—II. rendeletével engedélyezte 
a kővetkező vásárok megtartását:

I. minden év január, máreius, május, jú'ius, 
sseptember és novemberhónapok első héttő­
jén országos állatvásár,

II. az I. pontban megjelölt hónrpokbsn az 
állatvásárok napjára kővetkező szerdán or­
szágos kirakodóvásár,

III. minden szerdán és szombaton sertés­
ás szopósborju felhajtással kapcsolatos heti 
kirakodóvásár engedélyeztetett.

Abban az esetben, ha a felsorolt vásárok 
bármelyike Gergely naptár szerinti flnnepre 
vagy nemzeti Ünnepre esnék, az országos 
állatvásárokat, a legkőselebbi következő köz­
napon, az országos kirakodóvásárokat és a 
hetivásárokat pedig a megelőző legközelebbi 
kősnspon kell megtartani.

A fentiekről a város közönségét azzal ér­
tesítem, hogy az idézett rendelet értelmében 
az országos állatvásárok száma lecsökkeni 
úgy, hogy ezentúl nem minden hónap első 
hétfőjén, hanem csak a páratlan hónapokban 
tartatnak országos állatvásárok.

Léva, 1942. évi január hó 14-én.

Dr. LIHOTZKY s. k.
polgármester.

T | ., felveszek, Nagy László mübu- 
I anUlOt torasztalos Széchenyi-u. 15. 

(Piaristá-rendház). t 64

Jan. 25. vasárnap 2, 4, f/,7 és 7,9 ó.

A magyar filmgyártás egyik leg­
sikerültebb vigjátéka, Aszlányi Ká­
roly országos hirü regénye nyomán

Hoffer cséplőszekrény 600-as, egy 
varrógép és permetező eladó. Bő­

vebbet Horthy Miklós-ut 30. 70

Puli
Barsbese.

hím és nőstény fajtiszta, 9 hónapos 
eladó Csatt Mihály, Kislüle, u. p.

72

Tanuló felvétetik Kiss Károly uriszabó- 
nál, Horthy Miklós-ut 2. 73

Eladó
alatt, Káli néninél.

Sebestyén-u. 5. sz. ház. Érdek­
lődni lehet Sebestyén-u. 6. szám

74

1/ III-. végzett, könyve-
ixereSkedelmit lésben jártas leány 
délutánra foglalkozást keres. Cim a kiadóban.

77

Szépirodalmi

Férfíkalaiiot, 
valamint szőrme és 
sportsapkát vásároljon

(cégt. FRASCH BÉLA) 

kalapszakiizletében - Léván, 
Szent István-út 10. sz. alatt.

Állandó nagy választék I 
Kalapjavitások 
jutányos árban I 

______________________ s

Emmiért
Főszerepekben: Szeleczky Zita,Já­

vor Pál, Csortos Gyula, Vizváry 
Mariska, Pilicsy Tivadar, Kiss 
Manyi, Makláry Zoltán. Pethes 
Sándor és Szaplonczay Éva. 
Magyar hangos világhiradó.

Bel- és külföldi kerékpárok! 
Gramofon lemezek!

Fegyvergyári vadász és céllövö 
fegyverek!

Töltények és vadászati cikkek !

Jan. 27. kedden este
Jan. 28. szerdán este
Jan. 29. csütörtök este

i ,7 és *',9  ő. 
■j,7 és i|,9 ó. 
7,7 és ',9 ó.

Az olasz filmgyártás műremeke a 
velencei filmbiennálén aranyérmet 
nyert történelmi nagyfilm

Angyalvár
börtöne

Főszerepekben: Alida Valii, Ama- 
deo Mazzari. — Ufa világhiradó I

l

könyvek
nagy választékban

Nyitrai
ésTársánál kaphatók.

Jan. 30. pénteken este */,7  és 7,9 6. 
Febr. 1. vasárnap 2-4, lltl és >,9 ó. 
Febr. 2. hétfőn 2, 4, 7,7 és *|,9ó.

A magyar fimgyártás felejthetetlen 
mesteri rendezésű, legjobban sike­
rült műremeke. Báró Eötvös Jó­
zsef „A Karthauzi” című regénye 
filmre átdolgozva

Néma 
kolostor

Főszerepekben: Jávor Pál, Tolnay 
Klári, Lukács Margit, Makláry Z., 
Pethes Sándor és Solthy György. 
Magyar világhiradó!

Biztosítsa jegyét elővételben. Vidé­
kieknek telefonon, vagy levélrende­
lésre jegyeket fenntartunk.

Előkészületben ; február 6., 7. és 8-án
Lelki klinika

Február 13, 14 és 15-én 
Beata és az ördög

Február 20,. 21. és 22-én
Három csengő.

Február a slágerek hónapja. - Minden 
filmünk Budapesttel egyidőben I

Nyomatott Nyitrai és Társa k'ónyvnyonuis^áiian. Léván


